



OKRUGLI STOL "ŠTO JE MENI HERCEGOVINA"

Hercegovina - rajaska dolina

PULA - Svugdje u svijetu ljude budi buka, samo u Hercegovini ljude budi svjetlost. U susretu svjetlosti i kamena opisan je hercegovački čovjek, koji liči na zatvoren grad. Nije lišen strasti, ali je drži pod kontrolom, rekao je episkop Grigorije na preksinoć održanom stolu "Što je meni Hercegovina i gdje?", na kojem su osim episkopa zahumsko-hercegovačkog i primorskog, sudjelovali glu-

mac Goran Bogdan, leksikograf Vlaho Bogišić i voditelj Emir Imamović Pirke. U plodnom jednosatnom razgovoru u popunjenom Crvenom salonu uspješno su zaključili ovogodišnji regionalni program pulskog Sajma knjiga "Hercegovina čita".

- Razlike su dobre, ali podjele su opasne. Hercegovinu zaobilaze iz opravdanog straha jer smo dugo bili pod tudincima, i zbog naših su-

koba. Ako ne želiš govoriti o drugome, nemoj govoriti ništa ni o sebi. Isus je pravi primjer toga. Svi su pred Bogom jedno. Sloboda je važna koliko i ljubav, veli Grigorije.

Govoreći o predrasudama prema Hercegovini i Hercegovcima, glumac Goran Bogdan rekao je da predrasude znače odustajanje, mentalnu lijenost.

- Kunemo se u mudrost, a ubi nas strah. Demonizaci-

Evidencijski broj / Article ID: 17755960
Vrsta novine / Frequency: Dnevna
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska
Rubrika / Section:



IGDJE?"

... ali i dolina plača

jom drugog uništavamo svoju kulturu. Grlati smo, veći katolici od pape, a kad treba ljubiti druge kao svoje bližnje, druge potjeramo. Hercegovina je najnepoznatiji dio Europe, kao neko mitsko biće, mjesto gdje stoljećima nema reda i mira. Za mene je Hercegovina Provansa, ali nikako da se to nešto desi. Nedostaje suptilnosti. Ja sam mek. Nisam slika te Hercegovine, kazao je Bogdan.

- Hercegovina je mediteranski vilajet, podzemna, dubinska ponornica, rekao je Vlaho Bogišić, dok je Imamović podsjetio da je Hercegovina dala oskarovce Dušana Vukotića i Danisa Tanovića, pisce Maka Dizdara i Mirka Kovača. Govoreći o mržnji, episkop Grigori je, koji se bavi i pisanjem, rekao je da postoji ta nemoć da se suprotstavimo gluposti.

- Glupost nije defekt intelekta nego defekt ljudskosti.



Uz episkopa Grigorija na okruglomstolu sudjelovali su i glumac Goran Bogdan, leksikograf Vlaho Bogišić i voditelj Emir Imamović Pirke

Ta naša rajska dolina ima nar, grožde, smokvu, trešnje, no ona je istovremeno i dolina plača. Nema tu strane koja nije ubijala i bacala ljude u jame.

Ta zatvorenost iz Bog zna kojih strahova i od koga, može dovesti do toga da čovjek iracionalno eksplodira, s kobnim posljedicama. Glavni put je upoznavanje drugog. Onaj tko poznaje samo sebe i svoje, ne poznaje ni sebe. Gledajmo drugog kao izvor izgradnje naše ličnosti. To jako nedostaje u Bosni i Hercegovini, zaključio je episkop Grigori je.

Z. ANGELESKI